

## EDITORIAL

### UNION Y LIBERTAD

"La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos", rezaba como uno de los principales lemas de la I Internacional fundada por los socialistas y anarquistas en 1864.

Por aquel entonces no se conocían otros socialistas que los antiestatales agrupados nacional e internacionalmente en dicha Asociación. Más tarde se dividieron aquellos socialistas en dos tendencias: la de los que aspiraban a la conquista del poder para desde él ir haciendo la revolución emancipadora de un modo gradual, y la de los que aspiraban a la destrucción de todo poder coercitivo para instituir inmediatamente un régimen lo más libre posible, en donde reinase la igualdad social sin esperar, como los primeros, a que el pueblo evolucionase y se hallase más capacitado. Desde entonces las dos ramas del socialismo han seguido caminos divergentes que conducen a un mismo fin.

Estas dos ramas socialistas son las que en España han tenido una acogida más calurosa durante más de medio siglo entre el pueblo hispano y muy particularmente por parte de los desheredados de la fortuna.

Ningún partido político ha podido llegar jamás a contar un total de adherentes igual a la mitad de cualquiera de estas dos grandes agrupaciones socialistas, conocidas en nuestro país con los nombres de Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores.

En esta última central sindical ha estado a punto de producirse una escisión por causas que no podemos exponer aquí. Pero al fin se ha impuesto el buen sentido común y la escisión no se ha producido, porque por encima de las particulares apreciaciones y de las rencillas personales se ha pensado que estábamos sosteniendo una guerra cruenta que ante todo es preciso ganar.

Ha llegado el momento pues, de unificarnos en la acción y en el pensamiento, todos los trabajadores de las dos tendencias socialistas, como ya lo propugnó nuestra C. N. T. en su Congreso nacional celebrado en Zaragoza durante la primavera de 1936.

Si realmente nos interesa a todos los que estamos adheridos a las dos centrales sindicales que triunfen las armas del pueblo para destruir de una vez para siempre la reacción fascizante y organizarnos en un régimen de franca libertad; si de verdad amamos la libertad y deseamos que con nosotros puedan llegar a compartirla los proletarios que se defienden en la España colonizada por las hordas de invasores, al tratar de unirnos en estrecha alianza dejaremos el mezquino pensamiento de la absorción a un lado y teóricamente y con nuestros actos nos producirémos unos y otros con la mayor sinceridad y desinterés.

La libertad, camaradas, no es propiedad exclusiva de ninguna sindical ni de ningún partido político por mucho que haya hecho por ganar la guerra. La libertad pertenece por igual a todos los partidos y a todas las organizaciones y agrupaciones que viene laborando por la liberación total del pueblo hispano y, como que pertenece a todos y todos tenemos idéntico derecho a su disfrute ahora y cuando hayamos obtenido la victoria, ni ahora ni entonces no puede pensar ningún partido i organización sindical en pretender imponerse a los demás. Por consiguiente, la solución más viable y acertada consiste en que todos tengamos menos ambiciones personales y la suficiente tolerancia y comprensión para convivir armónicamente, procurando respetar a los sinceros antifascistas que a nuestro lado laboran por un régimen de libertad y que no piensan como nosotros. Pues sin estas condiciones, la unión para obtener la libertad que nos es común a todos no se realizará, y por consiguiente tampoco podremos disfrutar de esa libertad que tanto decimos amar.

## Aumento de producción, consigna de retaguardia

DE COLABORACION

★

### Del momento

No es norma en mi meterme en camisas de once varas, y mucho menos discutir cuestiones ajenas.

No obstante, hay temas del momento que por atención a los mismos y por su envergadura, tenemos el deber, queramos o no, de escuchar en todo lo posible dentro de sus entrañas.

En ciertos sectores que se llaman antifascistas, se dan casos un poco paradójicos. Uno de los mismos, quizás el más vital, consiste en que sus hombres representativos, creen que sólo ellos están en lo justo, y de esto a la realidad, hay un rato largo de tela para cortar.

Todos los sectores encuadrados dentro del Frente Popular Antifascista, por el solo hecho de decirse lo y de serlo, deberían poner mucha menos atención a los asuntos de orden político y entregarse más de lleno a los que abarcan tratamientos terapéuticos, no dentro el orden social exclusivamente, si que también los de carácter económico, productivo, administrativo, etc. etc.

Nuestro Ayuntamiento, por desgracia sufre una crisis económica de una agudez terrible, y esta desgracia por causa de la fatalidad o por lo que sea, la conocen todos los ciudadanos de la localidad, y como a ella debe ir dirigida toda la atención que se merece por parte de todos los que estamos investidos de una representación oficial y directa dentro del mismo, es forzoso que reconozcamos que todo lo que no sea abordar a fondo los problemas internos de la casa, será perder el tiempo sin provecho práctico en beneficio de la misma.

No podemos olvidar ni un sólo momento, que nuestro Ayuntamiento tiene que preocuparse de toda la asistencia social de Tarrasa, no tan sólo para su abastecimiento de boca, sino también de otros quehaceres, como sanidad, cultura para los niños, etc., constituyendo todo este escaparate de asistencia social, los seis o siete establecimientos benéficos, a más de los dos mil y pico de refugiados que alberga la ciudad.

Ha llegado la hora de que además de saberlo los hombres responsables del Ayuntamiento, lo sepan también todos los ciudadanos de Tarrasa, ya que de esta manera nadie ignorará los sacrificios que se hacen para sostener el aparato de Asistencia Social.

(Pasa a la pág. 2)

## TERUEL

### reconquistado por los soldados del pueblo para la humanidad

En nuestros comentarios de prensa de hace pocos días, dijimos que Teruel sería tomado con ese estilo impecable de asalto de fortalezas, que ha dado al grueso de nuestro Ejército Popular una merecida fama de fuerza de choque. Manera arrogante, irresistible de arrebatarle pueblos y ciudades a un enemigo que no regatea vidas ni municiones, y que difícilmente será igualada por los más disciplinados soldados del mundo, si les faltan los dos incentivos poderosos que animan a los nuestros: el de reconquistar los hogares españoles vilmente entregados al pillaje de los mercenarios extranjeros, y el de luchar, en último y definitivo término, por la libertad de los pueblos que gimen hoy esclavizados bajo el fascismo agresor de España y de China, y por la de todos los seres humanos que pueden verse en trance de una situación parecida a la nuestra.

Con esta bandera de combate que no necesita de falsos tópicos patri-

teros, se han lanzado los hijos de España por una de las más duras comarcas del país y en circunstancias poco favorables, a deshacer la cuña amenazadora que el traidor había logrado mantener en el promedio mismo de la zona leal. Y la ha desmochado con un zarpaço gigante. Se ve en ello también la marca de un proletariado convertido en guerrero por necesidad, al que las más rudas fatigas apenas le causan impresión.

La juventud obrera formada en la intrepidez de una vida llena de zozobras, ha puesto asimismo en la conquista de Teruel su sorprendente espíritu combativo. Los jóvenes anarquistas, igual aquí que en Belchite, que en Brihuega, como en las defensas épicas de Desio, de Torrelavega, de los picachos asturianos, han derramado generosamente su sangre. Y alguien que ha podido verlos quizá en la impaciente ansia del asalto a los más temibles reduc-

(Pasa a la pág. 3)

## GLOSAS

### "Esos Excmos. Señores..."

Por FLOREAL

Estos días en la zona fascista con todo y andar sumamente atareados en conmemorar con grandes festejos "populares" la nueva reconquista de Teruel por las tropas nacionalistas, moruno-italo-alemanas, todavía conservan el humor para celebrar recepciones y veladas para declarar solemnemente eminencias académicas a un conglomerado de intelectuales averlados, aprovechados, mediocres, los cuales a falta de una auténtica inteligencia dedican todos sus afanes a emular al logrero de la faula clásica, y alaviados con un cinismo rayano en lo tontuno se han prestado como dóciles instrumentos para crear estos bugios Institutos de ciencias y Academias de letras, que constituirán el hazmerreir de los auténticos representantes de las disciplinas del pensamiento humano y de todas las inteligencias que no estén contaminadas del virus fascista.

★

José María Pemán, Royo Villanova, Giménez Caballero, el duque de Alba, el Obispo de Madrid-Alcalá, el conde

de Romanones, Goicoechea, y otras figuras de más o menos cuantía, solamente pueden representar a la anti-inteligencia. Constituyen una síntesis quebrada de la tragedia española, de los desastres vinculados a un ficticio poderío de oropel. Son la genuina representación, eso sí, del reaccionarismo español, de las fuerzas imperialistas que unidas agazapadas en lo más recóndito del pensamiento castellano, de aquella Castilla de los grandes feudales, de los cháprios morados con borlas sensuales de los obispos burgaleses, del recuerdo de lo que fué y hubiera podido ser España, de todos los fósiles que la historia nos ha legado en un pensamiento petrificado, de todo el reaccionarismo acumulado en dos siglos de tumbos y más tumbos.

★

"Esos Excmos. Señores..." sólo pueden ser académicos numerarios, a todo honor, de un Instituto y una Academia que en la España nacionalista disfruta de gran renombre y con una solera de años: Domecq.

# NOTICIAS LOCALES

## Del momento

(Visto de la pág. 1)

El capital necesario para su sostenimiento, asciende semanalmente a veinticinco mil quinientas pesetas y da una proporcionalidad de cerca ciento dos mil pesetas mensuales, y si a esto añadimos que la Caja Municipal sufre un déficit de cerca de cinco millones, nuestro deber nos obliga a dejar arrinconada esta obsesión de querer entablar discusiones inútiles, para entregar nuestras energías y disponibilidades, en méritos a la inmensa labor que debemos desarrollar para equilibrar en parte este trastorno que tanto pesa sobre la Casa Comunal.

Se ha hablado durante estos últimos días, de que el bloque mayoritario de nuestro Ayuntamiento actuaba de guillotinator, de que no era liberal, que desconocía la democracia, e incluso que atentaba la libertad ciudadana, y para razonar sobre materia de tan gran volumen, se aduce el sambenito de un acuerdo del último Pleno.

En un sin fin de ocasiones, las que hoy son minorías de oposición, pregonaban desde sus escaños mayoritarios y su prensa a voz en grito, que nuestro Consistorio había entrado en período de reconstrucción, avalando su tesis por el ambiente de mutismo en los Plenos, y al mismo tiempo recordaba que en las comisiones se trabajaba de firme para el logro de esta finalidad.

Ahora bien: ¿Porqué estas minorías no siguen el mismo sendero establecido cuando formaban parte del bloque mayoritario anterior, dada la razón de que las circunstancias son las mismas o más graves?

No voy a creer que estos compañeros que forman la oposición dentro del Consejo Municipal, querrán caer en la infantilidad de creerse que sólo se hace buena labor haciendo discursos en los Plenos. Tampoco abrigo la malquerencia de que tengan el deliberado propósito de querer obstaculizar todo proyecto elaborado por el bloque mayoritario, y como las dos cosas les son favorables a sus campañas periodísticas de cuando formaban la mayoría, lo equitativo, razonable, prudente y lógico, sería que en lugar de escandalizarse por el acuerdo de referencia, acumularan más bríos para trabajar con más denuedo si cabe, ya que así demostrarían como troquel patentizable, de que sus escritos de entonces no servían tan sólo para estímulo de los demás, sino que a más de responder a un deber de responsabilidad en beneficio del afianzamiento de la Caja del Erario Municipal, iban encaminados, de una manera clara y noble, a la ligazón espiritual, ideológica y revolucionaria, entre el pueblo y sus representantes.

Ricardo Domenech

## REFLEJOS CIUDADANOS

### Polémicas

De hecho la Prensa, en sus funciones de informativa y orientadora de la opinión y defensora a la vez de los postulados de sus editores, sus tareas, en muchas ocasiones, obligan a polemizar entre periódicos que defienden otras tácticas y programas, aún que estos no sean completamente antagónicos. Polémicas que de llevarlas a término con alteza de miras, son altamente benéficas, ya que el lector imparcial o el que está predispuesto a pesar las razones, juzgará la cantidad y calidad de argumentos que unos y otros contendientes emplean en sus campañas, para formarse la opinión de las diversas ideas que se expresan.

Bien pocas veces se observa este comportamiento, por cuanto la mayor de las veces las contiendas de la prensa están huérfanas de este sentido.

En nuestra localidad, particularmente, uno de los periódicos que se editan, parece que no puede salir de este círculo vicioso, que consiste en emplear la burla, el insulto, el humorismo, y la ironía como base de sus campañas, con lo cual da muestras de una carencia absoluta de seriedad y que dice muy poco en bien de quienes lo editan.

Actualmente, parece que se inicia la repetición de aquellas polémicas que habían desaparecido de nuestros periódicos locales y que la provocación constante del antes aludido, obliga a otro colega a emplear los mismos procedimientos.

Hemos de procurar que ello no subsista, si no queremos convertir la prensa en funciones de comadres y lavadero, como algunos interesados pretenden.

### AVISO A LOS SUSCRIPTORES

La Administración de VIDA NUEVA, notifica a todos los suscriptores que debido al sabotaje de algunos repartidores, no sabemos si inducidos por alguien, el reparto del diario no se efectúa con la normalidad que esta Administración desea.

Por consiguiente pone a su conocimiento que se está reorganizando su cuadro de repartidores, por lo cual, a la vez, ruega a cuantos deseen repartir que acudan a ésta.

### NOTA DE ABASTOS

Esta Consejería Municipal de Abastos pone en conocimiento de todos los estamentos oficiales y de una manera especial de los comerciantes, que desde mañana, día 13 del mes en curso, tanto el Control de Tiendas como el de Autorizaciones, usarán un timbre especial en toda la documentación que pertenezca a ellos, semicuatado.

Por lo tanto, hace público que a partir de la misma fecha, el timbre oficial de la Consejería sólo se utilizará para la tramitación oficial de documentos pertenecientes a la misma.

**Magatzems POPULARS**

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa fan honor al seu nom

### DONATIVOS

Veintitrés relación de donativos recibidos por la Comisión de Sanidad y Asistencia Social, hasta la fecha, a favor del Sanatorio Médico-Quirúrgico, Maternidad, Casal del Infante, "Casal dels Vells" y Cocina Popular de nuestra ciudad:

Suma anterior: 6.505'15; Francisco Rrgemí, 25; Sala y Badrinas E. C., 200; J. M., 15; Jaime Tort, 5; Francisca Lozano, 50. Total: 6.800'15 pesetas.

### DONATIVOS EN ROPAS PARA LOS REFUGIADOS DE LOS FRENTE DE GUERRA

Comercial Farnés, 10 kilos de ropa.

Emilio Arola, varias prendas de ropa usada.

Boada y Rigol, 6 trozos de ropa. Comercial Farnés E. C., 8'40 m. de gamuza.

Sala y Badrinas E. C., 332 m. de ropa.

Pascual Tejedor, 3 jerséis y tres piezas de ropa más.

J. Rosell E. C., una docena de medias.

E. C. García Hermanos, tres mantas.

E. C. Marimón, cortes de abrigo de mujer, bufandas y otras prendas.

E. C. Bosch, una caja de medias.

En las oficinas de esta Consejería continúa abierta la suscripción todos los días laborables, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

### EL COMITE LOCAL PRO ABRIGO DEL COMBATIENTE SE PREOCUPA PRIMERO QUE NADA DE LOS SOLDADOS TARRASENSES DE LA LEVA DEL 1939

Este Comité pone en conocimiento de todos los afectados que no se encuentran en situación de comprarse el equipo de manta y zapatos, que mediante un documento que lo acredite, se les entregarán las mencionadas prendas en la Oficina instalada en los pórticos de las Casas Consistoriales.

### VICTIMA DE UNA RIÑA QUE FALLECE

Ayer, a las 9'15 de la noche, murió en el Hospital de nuestra ciudad Jacinto Bonvehí, víctima de la riña que tuvo anteayer con un tal Coll, y de la cual ya dábamos cuenta en nuestra edición del día de ayer.

Según informaciones de los médicos que practicaron la cura ha muerto a consecuencia de una perforación intestinal causada por el arma de fuego con que agredió Coll.

Es de lamentar que muchachos de tan poca edad lleven armas de fuego que a nada de bien pueden llevarles, y en cambio producen hechos que tan poco dicen en favor de sus padres.

### MILITARES

Para efectuar con toda urgencia la concentración en la Caja de Recruta de Barcelona, núm. 26, deberán presentarse previamente al Negociado de levas de este Ayuntamiento los individuos siguientes:

Emilio Costa y Aymerich, Juan Solá Casanovas; Antonio Salvá Hernández; Juan Corbera Serra; José Armengol Torruella; Francisco Cusi Llivinas; Enrique Call Mantal; Domingo Puig Vilanova; Antonio Ferré Aneral; José Cerdans Cardovol, y Amadeo Sala Nieto.

### SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, ha sido premiado con 25 pesetas el número 856 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 56.

### IMPUESTO SOBRE LA CIFRA DE NEGOCIOS

Hasta el día 15 del corriente mes, deben liquidarse las operaciones correspondientes al mes de Diciembre. Las declaraciones se admiten por duplicado, todos los días laborables (sábados inclusive) en la Oficina Recaudadora de la calle Puignovell, 13, las cuales en el momento de la presentación, se procederá a hacer la liquidación del 2 por 100, entregándose el oportuno recibo justificativo.

### FALTAN REPARTIDORES

Faltan repartidores mayores de 16 años para repartir VIDA NUEVA. Dirigirse a nuestra Administración.

### JUGUETES PARA LOS NIÑOS DE LA GUARDERIA

En la Guardería de pequeños "Segell Pro Infancia", emplazada, como se sabe en el Pla de la Ametllera, tuvo lugar ayer una simpatísima fiesta dedicada a obsequiar a los niños que reciben en aquella admirable institución todas las atenciones a que son creditores, con varios juguetes, todos ellos adaptados a los gustos de la edad de los pequeños.

Asistieron a tan bella fiesta el doctor Tries, Secretario del Comité Central del "Segell Pro Infancia"; el jefe de las oficinas del "Segell", Antonio Alier, verdadero heroico de esta cruzada en pro de los pequeños, y el ex-consejero de Cultura y miembro también del "Segell Pro Infancia", Domingo Armengol, conocidísimo en nuestra ciudad por su gestión permanente a favor de los pequeños.

## Oficiales

### AYUNTAMIENTO DE TARRASA

Orden del día para la sesión ordinaria de primera convocatoria que celebrará la Comisión de Gobierno Municipal, mañana miércoles, día 12, de enero de 1938, a las 22 horas:

Aprobación del acta anterior.

Despacho de oficio.

Permisos para obras.

Dictamen proponiendo encargar directamente los trabajos de pintura de determinados Grupos Escolares a la Agrupación de Pintores.

Nombramiento de Administrador de la Cocina Popular y "Casal dels Vells".

Dictamen proponiendo el nombramiento interino de un médico encargado de determinados servicios de Asistencia Social.

Autorización al Depositario.

Proposiciones y Ruegos y preguntas.

### Artículos d'hivern:

**Ferreteria Enric Puigmartí**

Plaça República, 9 y Joaquim Maurin, 2. — Telèfon, 1722

Cinema **Alegria**

C. N. T. A. I. T.

AVUI dimecres 12 de gener. Tarda i nit

**La vida futura**

Adaptació de la famosa obra de H. G. WELLS.

**Atlántida**

segons l'obra de P. BENOIT. Creació de Brigitte Helm.

Completarà el programa el NOTICIARI LAYA FILMS i el dibuix en colors LA APISONADORA DE MICKEY.

## Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al: Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.

Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

# ACTIVIDAD FEMENINA

## Un llamamiento a las mujeres

A vosotras, jóvenes, mujeres de Tarrasa me dirijo hoy, a vosotras que os pasáis los días sin ninguna preocupación, sin pensar en lo más mínimo en esta guerra cruel, que está ensangrentando el suelo español.

Compañeras, al dirigirme a vosotras lo hago con el fin de haceros comprender que no son momentos de vacilar, la revolución nos necesita, ha llegado la hora de sacrificarnos. dejemos por un momento el hogar para interesarnos más en los problemas sociales. ¿Es que no nos damos cuenta que nuestros cuadros quedan desmembrados de compañeros, los sindicatos quedan vacíos de aquel optimismo, que nuestros compañeros jóvenes llevaban a él, y los cuales hoy los tenemos la mayoría de ellos luchando por nuestras libertades, pasando frío, hambre, y mil calamidades? Pero que todo lo sufran gustosos con tal de aplastar al fascismo internacional.

Compañeras, acudir más a los centros culturales, a los ateneos libertarios y a la agrupación "Mujeres Libres", donde se os orientará debidamente, para ser útil a la guerra y a la nueva sociedad, que tenemos que forjar con la colaboración de todos. Para terminar, compañeras todas, os vuelvo a hacer un llamamiento, no queráis que nuestros compañeros, cuando vuelvan, se avergüencen de nosotras, sino muy al contrario, que vean que las mujeres españolas, saben estar a la altura de las circunstancias, y que saben cumplir con su deber, en las horas precisas, si así lo hacemos, no dudarlo, la victoria será nuestra.

F. Diaz

### MUJERES LIBRES

Convoca a todas las socias, a la reunión que se celebrará el sábado, día 15, de enero, a las 5 de la tarde, en nuestro local social, Milicias Catalanas, 34.

#### Orden del día

1. Lectura del acta anterior.
  2. Lectura y discusión del orden del día del pleno regional.
  3. Informe de las delegadas.
  4. Asuntos generales.
- Por el interés de la misma no desistis de asistir.

## ¡Elevemos la mentalidad femenina, con el esfuerzo de todos!

Posiblemente son muchas las mujeres que desde el principio del actual movimiento militan en organizaciones feministas, y creen que trabajan por emancipación de la clase femenina, por el solo hecho de haber asistido en alguna conferencia o congreso, donde se han marcado líneas de conducta a seguir, por parte del movimiento feminista español, pero que una vez hecho el balance de su practicismo, nos damos perfecta cuenta del poco rendimiento dado en la obra de elevación de la mente bastante retrógrada del mundo femenino.

Si las innumerables organizaciones que existen en el territorio de la España antifascista, de carácter femenino, velasen más para introducir en el cerebro de sus aliadas las ideas nuevas que las generaciones venideras tienen que encontrar culpadas con la sangre de los hombres idealistas. Posiblemente los resultados y la cultura media de la mujer darían un fruto positivo que hoy no dan.

Veamos y estudiemos detenidamente las conclusiones que en los infinitos congresos celebrados por las organizaciones femeninas, estas han llegado a puntualizar después de improbos trabajos.

1. Ayuda femenina en talleres y fábricas para nuestros combatientes.
2. Preparación femenina para suplir al hombre en todos los órdenes de la producción.
3. Intensificación cultural de la obra de superación feminista en todos los órdenes de su vida.
4. Derechos políticos y sociales en el porvenir de la mujer.
5. Enseñanzas prácticas y científicas al sexo femenino de su labor como mujer y como madre.

He aquí, pues, sintetizadas las conclusiones que en todos los congresos celebrados hemos visto reflejados. Pero que prácticamente han dado un resultado completamente nulo, por no haberse recordado la mujer que después del congreso tenía que empezar a interesar a sus compañeras en el trabajo, en la central sindical y a donde fuera, que la emancipación femenina no vendrá por haberse tomado un acuerdo en firme por una serie de organizacio-

nes, si no que empezará en el momento que toda afiliada a cualquier organización y que verdaderamente sienta las ansias de una superación de la mentalidad y las costumbres feministas empiece a trabajar incansablemente para interesar en los problemas a la masa neutra de mujeres que solamente saben trabajar, tener hijos, murmurar y protestar de todas las innovaciones que representan toda obra gigante de una revolución.

Estamos segurísimos que esta labor se tiene que hacer a base de una intensa colaboración entre el hombre y la mujer con la ayuda moral y material de las organizaciones sindicales y culturales, empezando por reivindicar el derecho que asiste a la mujer a prepararse moral y físicamente e igualando su vida primeramente en sentido material, creemos nosotros que el día que la mujer tenga su vida material en condiciones de resistir los embates de la vida, aquel día se habrá hecho una de las obras más positivas para lograr su emancipación.

Es por esto que deseáramos que las organizaciones feministas, no cayeran en el error que más de una ha caído ya, de querer superar a las organizaciones masculinas y se han entablado pugilatos que no han dicho nada ni en beneficio de unos ni de los otros. Sería más factible que todos ayudáramos a libertar del hogar y de la esclavitud, enseñándoles el camino a seguir a nuestras compañeras, hermanas o hijas, para que ingresasen en las filas de las organizaciones que trabajan por la emancipación femenina, pero que éstas no pierdan tampoco su carácter de organizaciones culturales y nos resulten centros de murmurio y noviazgo.

¡Hombres libres, mujeres que lucháis para elevaros! A luchar contra las costumbres que hasta hoy nos han dominado. ¡Por una nueva cultura, por una nueva generación! ¡Adelante!

Nervio

## TERUEL...

(Viene de la pág. 1)

tos facciosos y que los habrá contemplado cómo iban penetrando con impetu irresistible en las calles de la capital aragonesa, no ha podido por menos de enviarles una sentida felicitación. El gobernador general de Aragón ha dado así el espaldarazo oficial de heroicos combatientes a los muchachos de la F. A. I.

Nosotros sentimos, dentro del anonimato de todos, la íntima satisfacción de que nuestros militantes sean los primeros en avanzar y los primeros en morir también si es preciso. El alto mando puede contar con la disciplina férrea ante el deber que hay que cumplir, de todos aquellos que han sido educados en muy distintas interpretaciones de la obediencia. Nuestro lema, hoy por hoy, es la victoria sobre el fascismo y para conseguirla no regatearemos esfuerzos ni sacrificios.

El comportamiento de los veteranos milicianos confederados y faistas, hoy soldados del Ejército popular, es digno de la consideración de propios y extraños. Así lo han tenido que reconocer en varias ocasiones hasta aquellas plumas extranjeras que no hacen otra cosa que calumniar a los rojos de España.

Y ellos son como el fermento vivificador de todo ese amalgamado ejército del pueblo, donde cada soldado lleva a más del arma una llanita del ideal que acaricia en su seno, pero donde todos juntos constituyen la garantía de que España será salvada del monstruo que la quiere desgarrar y seguirá victoriosa por el camino que tiene ya marcado.

B. I.

## F. A. I.

### AGRUPACION DEL DISTRITO PRIMERO

#### Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación, a la reunión que se celebrará el próximo día 13 del mes en curso, a las nueve y media de la noche en el local de la C. N. T. para tratar asuntos de sumo interés.

Por la importancia de la misma se encarece la asistencia.

Por la Agrupación del Distrito primero, El Secretario.

### FEDERACION COMARCAL DEL VALLES OCCIDENTAL

Por la presente se comunica a los compañeros delegados de Distrito y la Comarca que habiendo sido aplazado el Pleno Comarcal que debía celebrarse el domingo próximo pasado, éste se celebrará el domingo, día 16, a la hora y sitio de costumbre y bajo el mismo Orden del día que debía discutirse en el Pleno suspendido.

Se recuerda a las Agrupaciones y Grupos que las Credenciales de los Delegados no serán válidas si no llevan la fecha del día de la celebración del Pleno.

## Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

man, embajador de Alemania en China, referente a la proyectada mediación. Se cree saber que el plazo concedido al mariscal Chang-Wai-Chek para aceptar las ofertas japonesas no será renovado. El embajador de Alemania, von Dirksen visitó con esta ocasión al ministro de Negocios Extranjeros.

### EL EMBAJADOR DE FRANCIA PROTESTA

París, 12. — El embajador de Francia ha sido encargado de protestar enérgicamente cerca del Gobierno nipón por el bombardeo, por aviones japoneses, de los edificios de la misión católica en Nankín, capital de Kuang, en cuyo bombardeo resultaron muertos un religioso y otro herido.

### C. N. T. A. I. T. SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO-METLURGICA Convocatoria

Se convoca a los Comités de Control, Consejos de Empresa y militantes en general a la reunión que tendrá lugar el jueves día 13 del corriente, a las 6'30 de la tarde, para tratar asuntos de sumo interés para nuestra industria.

Por el interés de los asuntos a tratar esta Junta espera que no faltará ningún compañero. — El Secretario.

### Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48. — TEL. 2197

#### Obrers:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T. amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent, us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrers, ajudant les Col·lectivitats, ajudeu a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.



#### TRABAJADORES!

Leed y propagad

VIDA NUEVA

## Vida Sindical

C. N. T.

A. I. T.

### SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Convocamos por este medio a todos nuestros afiliados a la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará en nuestro local social, el día 14 de los corrientes, a las siete de la tarde.

#### Orden del día

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la asamblea anterior.
3. Informe del delegado que asistió al Pleno regional.
4. ¿Creen los compañeros que debe aumentarse la cuota? En caso a-

firmativo, ¿cual ha de ser la cuota que debemos establecer.

#### 5. Asuntos generales.

Rogamos encarecidamente la puntual asistencia de todos nuestros afiliados, ya que los asuntos que habrán de ponerse en discusión afectan directamente a todos. — La Junta.

#### MUY IMPORTANTE

Para todos los compañeros que trabajen de noche y todos los Porteros, Serenos, Zapateros, Guarnicioneros. Sección Vestir y otras y también a todos los compañeros y compañeras que se encuentran en paro forzoso que pasen todos los días laborables, de 4 a 8 de la tarde, por la Secretaría, Paseo García Hernández, 2, para poder cambiar el carnet Confederado. — El Secretario.

### SINDICATO FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS (C. N. T.)

Convoca a todos los compañeros fagonistas a la reunión que tendrá lugar el viernes, día 14, a las 9 de la noche en nuestro local Social, Joaquín Maurín, 76-78.

Ante la importancia de la misma interesa la asistencia de todos. — El Secretario.

## F. I. J. L.

Compañero militante y simpatizante de J. I. L. L., se te invita a formar parte del equipo de BASQUET BALL, que está formando estas juvenidades.

Para inscribros pasar por la Comisión de Deportes de estas Juventudes, todos los días de 6 a 8, menos los sábados y domingos.

## Información Nacional y Extranjera

### COMENTARIO NACIONAL

#### La generosidad del Ejército Popular

La caída total de Teruel en poder del Ejército Popular, con la enorme trascendencia que tiene para el curso de futuras operaciones y que no hemos de analizar aquí porque todo el mundo está suficientemente convencido de que concluye la primera etapa de las victorias de nuestras tropas, acaba de poner de manifiesto dos cosas:

Primera: Que el conglomerado bélico italo-germano-musulmán que se halla en España luchando al lado de los militares rebeldes va perdiendo su primitiva eficiencia a pasos agigantados porque el Ejército Popular le ha tomado ya la medida y no tardará en acabar con él definitivamente.

Segunda: Que, a pesar de las informaciones propagadas por los fascistas acerca de los "terribles crímenes cometidos por los rojos" —esos rojos que, según Queipo de Llano, nos comemos los niños crudos y luego jugamos a fútbol con las vísceras de sus padres—, ahora resulta que los prisioneros de Teruel han recibido el trato más generoso y más humanitario que haya podido darse nunca a unos prisioneros de guerra, y, por consiguiente, que el Ejército Popular es mil veces más humano, más noble y más justo que el que Franco ha formado para combatir al pueblo español.

La primera afirmación no puede sorprender a nadie porque ya había dado nuestro Ejército pruebas sobradas de su heroísmo en Madrid, en Guadalupe, en el Jarama y ms tarde en Brunete y en Belchite cuando convirtió su capacidad defensiva en una capacidad ofensiva, llena de brío y de entusiasmo, y es natural que abattera en cuanto estubiese convenientemente preparado a las fuerzas mercenarias de Franco.

Es la segunda afirmación la que causará extrañeza entre nuestros adversarios. Eso de que los soldados españoles, no sólo hayan respetado las vidas de los facciosos que se han rendido en Teruel, sino que, además, les hayan atendido y cuidado admirablemente, es algo que, de momento, tal vez no comprendan, pero que acabará después por hacerles comprender que la generosidad del Ejército Popular está basada en el respeto humano hacia los semejantes que ellos no supieron sentir jamás.

Hoy ha tenido lugar oficialmente la disolución del Departamento de Abastos de la Generalidad.

Las baterías antiaéreas han derribado un avión enemigo.

### EL CURSO DE LA GUERRA

**NUESTRAS FUERZAS, EN TERUEL, CONTINUAN CONSOLIDANDO POSICIONES**

**LAS BATERIAS ANTIAEREAS CONSIGUIERON DERRIBAR UN TRIMOTOR FACCIOSO, ENTRE MINAS Y RUBIALES**

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

#### EJERCITO DE TIERRA

**LEVANTE**—La jornada ha transcurrido con escasa actividad, dedicándose las fuerzas republicanas, a consolidar las posiciones últimamente ocupadas. La aviación facciosa actuó durante todo el día, bombardeando y ametrallando varias posiciones propias.

Nuestras baterías antiaéreas consiguieron derribar un trimotor enemigo entre Minas y Rubiales.

En las zonas de los demás ejércitos, sin noticias de interés.

#### FRENTE DEL ESTE

Fuego intenso en Sillero y Mediana

Frente del Este, 12.—Sin apenas salir de los parapetos, ha habido intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero por Mediana, Sillero y en Fuentes de Ebro.

En Mediana, las máquinas lanzagranadas han actuado también con alguna intensidad, obligando al enemigo a cobijarse en sus parapetos, sin apenas dar señales de vida.

Por los sectores al sur de este frente, o sea por Aguilón, Bádenas, Armilla, Martín del Río, Utrillas, Pancrudo y Rillo, ha habido tranquilidad.

Nuestra artillería castiga duramente al enemigo

Frente del Este, 12.—Nuevamente los artilleros republicanos han infligido un severo castigo a las tropas insurrectas, cuyos jefes se empeñan en colocar algunos contingentes en sus cuarteles de la ermita de Salas y Castillo de Figueruela, y hoy, como ayer, nuestras baterías han dado al traste con los proyectos de nuestros adversarios, pues advertidas oportunamente las movilizaciones enemigas, han sido dispersadas mediante algunos cañonazos disparados

sobre los lugares donde se pretendía colocar las fuerzas. Después de estos hechos todo ha sido calma por los sectores de Huesca, a excepción de unos tiros en el momento de los relevos, pero sin que hubiéramos de lamentar baja alguna en el campamento leal.

Al norte de Huesca continúa la calma

Frente del Este, 12. — Por la línea al Norte de la provincia de Huesca no se ha registrado hoy novedad alguna digna de mención. Como de ordinario se trabaja reforzando las defensas y preparando las pistas, así como oteando, además, cuantos movimientos lleva a cabo el enemigo, movimientos que, cuando tienen alguna importancia, son dispersados por nuestra artillería.

En general, los rebeldes están un tanto retraídos por este sector y dan la sensación de ser batidos por un enemigo superior.

Desde luego el frío causa gran mella en ellos, dado que la mayoría de los soldados que guarnecen los frentes rebeldes en esta zona proceden de países muy cálidos y sobrellevan, por lo tanto, los rigores de la temperatura, extremada en estas latitudes, con dificultad.

#### DOS EJECUCIONES

Barcelona, 12. — Esta mañana ha sido ejecutada la sentencia de pena de muerte dictada por los tribunales de Barcelona, contra Agustín Martínez y Fernando Torres.

#### REUNIONES

Barcelona, 12. — Esta mañana, presidida por el señor Casanovas, se ha reunido la comisión de régimen interior del Parlamento de Cataluña y a continuación celebró sesión la Diputación permanente del mismo, asistiendo diversos diputados.

#### CUMPLIMIENTO

Barcelona, 12. — Esta mañana a primera hora el Presidente del Parlamento de Cataluña señor Casanovas fué cumplimentado por los diputados del mismo Parlamento.

#### EXTRANJERO

##### LA MEDIACION ALEMANA

Tokio, 12. — Se sabe que von Dirsen entregó ayer a Hirota las últimas informaciones recibidas de Traut-

(Pasa a la pág. 3)

### COMENTARIO INTERNACIONAL

#### La barbarie japonesa en Shanghai

Durante las últimas cuarenta y ocho horas han ocurrido en Shanghai una serie de incidentes que revelan hasta qué punto puede tenerse confianza en la corrección de los que, para llevar a cabo sus propósitos de expansión y sus ambiciones territoriales, no han vacilado en provocar una de las guerras más cruentas y salvajes que haya podido registrar la Historia.

Pensaron las naciones interesadas en el conflicto de Oriente que los japoneses procurarían, deseosos de contrarrestar el mal efecto que en el mundo entero ha producido su brutal agresión a China, mantener una política de respeto a sus intereses morales y materiales, y esto les hizo colocarse en una actitud expectante —exactamente igual que ante la guerra española— dejando que la infamia contra el pueblo chino se consumase y esperando posiblemente sacar aún algún provecho de aquella conflagración que constituirá una de las páginas más vergonzosas de la historia de nuestros tiempos.

Pero no contaron con que la soberbia de los Estados totalitarios no reconoce límites y con que el Japón, después de su alianza con Italia y Alemania, seguiría fatalmente andando por el terreno de las provocaciones y de los desplantes, seguro de su impunidad, basada mayormente en la "prudencia" —en lenguaje diplomático "prudencia" sustituye en muchas ocasiones a la palabra "cobardía" por ser ésta demastado procaz— de las potencias llamadas grandes que en la fuerza de los propios recursos.

Y así ocurrieron las injustificadas agresiones contra el "Panay" y el "Lady Bird" sin que los Gobiernos norteamericano y británico hicieran otra cosa que conformarse con las explicaciones dadas por el Gobierno japonés, y así vemos ahora como los soldados japoneses en Shanghai agreden a soldados y policías en las concesiones francesa y británica pretendiendo imponerse por la fuerza de las armas si se les reprocha su actitud charlesca de vencedores absolutos.

Esta bárbara actitud empieza a molestar a los "prudentes" ingleses y a los "prodentísimos" norteamericanos, y se anuncian actitudes resueltas en consonancia con las provocaciones de los japoneses. A lo mejor se acaba la prudencia.

#### BARCELONA

##### ACTIVIDAD POLICIACA EFECTIVA EN BARCELONA

Barcelona, 12. — La brigada criminal de Barcelona ha detenido a un individuo llamado José García el cual estaba reclamado por varios juzgados de diversas capitales y últimamente por el asesinato del agente don Rafael Castillo, el cual se lo quitó de delante por saber dicho funcionario los antecedentes delictivos del García.

Era un sujeto peligrosísimo y dotado de una gran habilidad para despistar a la policía. No lo pudo conseguir en esta ocasión, ya que practicado un registro en su domicilio se le encontraron documentos comprometedores y gran cantidad de alhajas de considerable valor, las cuales escondía entre trozos de jabón disueltos, el cual tenía señales de haber servido para así poder alejar sospechas.

El detenido, que actualmente vivía a cuesta de su amante, ha sido puesto a disposición de los tribunales.

La misma brigada ha practicado importantes detenciones, las cuales han sido Paulino Mateos, autor de incontables robos, entre ellos el de un millón de pesetas a una ex-condesa de Santander al año 1934, y otro detenido llamado Manuel de la Rosa Carrons (a) El Manolo, junto con otro llamado Antonio Pérez. El primero es un timador y el segundo es un perista. Los dos han pasado a ocupar sus "cargos" en los calabozos de la Comisaría general.

##### DE LA DISOLUCION DEL DEPARTAMENTO DE ABASTOS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 12. — Esta mañana con motivo de haber sido disuelto el Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña, su Presidente señor Serra Pamies se despidió del Personal de la extinguida Consejería dándoles las gracias por su colaboración prestada, y ofreciendo particularmente el nuevo cargo de Consejero de Obras Públicas que ha pasado a desempeñar a todos los que han sido hasta hoy sus subordinados.